
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در جلسه هیات امنای استان زنجان:

 وظیفه دانشگاه آموزش
پژوهش و کارآفرینی است

شرط تازه مجلس برای اجرای قانون هدفمندی یارانه‌ها

دست‌های بسته دولت 
شرط و شروط مجلس برای دولت. این تمام آن چیزی است  

که قرار است دست دولت را بسته‌تر کند. دیروز هم نمایندگان 
مجلس شورای اسلامی دولت را مکلف کردند که درآمدهای حاصل از 
اجرای قانون هدفمندی یارانه‌ها را به خزانه کشور واریز کند. درآمدی 

که میزان آن هنوز به‌طور دقیق مشخص نیست.  
صفحه 5 را بخوانيد

 چهره‌های برجسته فناوری 
در سال 2016 را بشناسیم

 نخبگان 
8 تاثیرگذار 

 یکی از زیستگاه‌های مهم یوز ایرانی 
به وسیله معدن‌کاوی تهدید می‌شود

 نگاه‌ها 
11 به قلم رئیس‌جمهوری 

طرح دولت در پرداخت 
85درصد هزینه درمان ناباروری

 باروری 
10 ارزان‌تر 
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نگاهی به فعالیت 10 ساله بان‌کی‌مون

 نامی که در یادها 
نخواهد ماند

در تماس تلفنی پوتین با روحانی تاکید شد

 تداوم مبارزه مشترک 
علیه تروریسم

بیژن نامدارزنگنه، وزیر نفت در نشست علنی دیروز مجلس در جریان بررسی جزئیات گزارش  
کمیسیون تلفیق برنامه ششم درباره تعیین نرخ خوراک پتروشیمی‌ها بیان کرد: »مجلس در سال 
۹۳ قانونی دائمی تنظیم ‌بخشی از مقررات مالی دولت برای تعیین نرخ خوراک پتروشیمی‌ها تعیین کرد 
که هنوز دو سال از عمر این قانون سپری نشده که در برنامه ششم توسعه قانون جدیدی برای آن وضع 
شده است.« زنگنه با تاکید بر این موضوع که سرمایه‌گذاری در پتروشیمی‌ها براساس قانون‌های پنج‌ساله 
انجام نمی‌شود، توضیح داد که ما می‌توانیم با قانون دائمی سال ۹۳ برای حدود ۲۰ سال نرخ خوراک 
پتروشیمی‌ها را تعیین کنیم. او در ادامه تاکید کرد: »اما ظاهرا عده‌ای از این موضوع خوش‌شان نیامده 
و به دنبال بی‌ثباتی تعیین نرخ خوراک پتروشیمی‌ها هستند و در طول دو سال سه قانون جدید نوشته 
می‌شود که ‌‌نهایت بی‌ثباتی است.« وزیر نفت با تاکید بر این موضوع که اگر مجلس این قانون را تصویب 
کند وزارتخانه متبوعش قانون جدیدی برای اصلاح آن می‌نویسد، دلیل مخالفت خود را ناعادلانه بودن 
نرخ تعیین‌شده در برنامه ششم توسعه عنوان کرد. او در ادامه درباره مخالفت خود توضیح داد: »با قیمت 

۵۰ دلاری نفت حداقل ۱۶ میلیارد دلار بار مالی برای دولت ایجاد می‌کند...
ادامه در صفحه ۶
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گزارش »سایماگو«، پایگاه تحلیل و ارزیابی اطلاعات علمی منتشر شد

ایران رتبه نخست تولید علم در منطقه غرب آسیا

اعلام نتایج متاخرین مصاحبه آزمون دکتری تخصصی

 رسانه‌‌ها
حسگران اجتماعی

 سعیده علیپور
 

که   ی  هفته‌ا ر  د
ــی از  ــت گزارش گذش
ــی  ــت دانش‌آموزان محرومی
ــان  ــتاهای آذربایج در روس
ــه  ــن صفح ــرقی در همی ش
روزنامه »فرهیختگان« 
منتشر کردیم؛ 
در  که  دانش‌آموزانی 
حسرت دست زدن به 
ــه  ــی ب ــر واقع ــک کامپیوت ی
ــد  ــگاه می‌کنن ــری ن تصوی
که معلم روی تخته سیاه 
کلاس می‌کشد. بازتاب 
این گزارش در شبکه‌های 
همچنین  و  اجتماعی 
و  خبری  ی  یت‌ها سا
ــث  ــه، باع ــی آن منطق محل
شد گروهی از هموطنان 
ــدد کمک به  ــر درص خی
این دانش‌آموزان برآیند. 

 گفت‌و‌گو با ناتوان جسمی و تکلمی 
که با کمک ملاقات‌کنندگانش کتاب می‌نویسد

 چاپ »بهار سبز« 
بزرگ‌ترین آرزویم است

جهان در 2016

سال ظهور دوباره پوپولیسم

به مناسبت ثبت عکس‌های ازدواج محمدرضا پهلوی و فوزیه  فواد    

ژن‌سازی نافرجام پهلوی

سال 2016 آبستن رخدادهای سیاسی زیادی بود، اتفاقاتی که 
پس‌لرزه‌هایش می‌تواند آینده جهان را به نوعی تحت تاثیر قرار دهد. 

به باور برخی تحلیلگران...

۱۶ مارس ۱۹۳۹ روز مهم و حیاتی برای خاندان و دودمان پهلوی بود؛ 
روزی که در اجرای امر و آمال رضاشاه پهلوی، فرزندش محمدرضا در 

مصر فوزیه فواد، خواهر ملک‌فاروق پادشاه مصر را...
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    اختصاصی از فرهیختگان    فقط در فرهیختگان می‌خوانید

   در صفحات امروز بخوانید   در صفحات امروز بخوانید

درس‌گفتار اندیشه ایرانشهری 
برگزار شد

اندرزنامه‌نویسی 
اصلی‌ترین جریان 

اندیشه سیاسی

گفت‌وگو با مترجم رمان »قاتلی که 
در آرزوی جایی در بهشت بود«

 یوناسون 
 روایتگر 

خوبی است

پای صحبت‌های سهراب 
سلیمی، کارگردان و بازیگر تئاتر

 تئاتر‌ها 
 کوچک 
شده‌اند

لیگ برتر والیبال همچنان 
تحت‌تاثیر مشکلات مالی تیم‌ها 

 دومینوی 
 بی‌پولی 
زیر تور 9۱۴ 15۱۳

    با ما در ارتباط باشید
 100001388230 پیامک

66760180-182 تحريريه

 66348016 دفتر مديرمسوول

 66760499 روابط عمومے 

فرهیختگان بعد از اینکه دلار طی روزهای گذشته 
از نرخ چهار هزار تومان عبور کرد، مجلس 
علی‌طیب‌نیا وزیر امور اقتصادی و دارایی و ولی‌الله 
سیف رئیس بانک مرکزی را به مجلس فراخواند 
تا دلایل افزایش قیمت ارز بررسی شود؛ برای 
همین هم در جلسه‌ ارزی که دیروز در کمیسیون 
اقتصادی مجلس با حضور این دو مقام مسئول 
برگزار شد، ضمن تشریح دلایل گرانی دلار، وعده 
کاهش قیمت ارز تا سه هزار و 800 تومان تا قبل 
از پایان سال داده شد.  حسن حسینی شاهرودی، 
عضو کمیسیون اقتصادی با اشاره به جزئیات این 
جلسه که سه ساعت طول کشید، توضیح داد در 
این جلسه سیف از تزریق ۶ میلیارد دلار به بازار آزاد 
برای کنترل قیمت خبر داد و گفت که با قرار گرفتن 
ارز کافی در اختیار سیستم بانکی قیمت دلار از 
4100 تومان به 3900 تومان کاهش یافت. او 
در گفت‌وگو با »تسنیم« اضافه کرد همچنین در 
این جلسه، نتایج انتخابات آمریکا و انتخابات 
پیش رو در ایران دو عامل روانی گرانی دلار اعلام 
شد. علاوه‌بر این ورود بانک‌ها به موضوع فروش 

ارز نیز دلیل مهم دیگر در کاهش قیمت دلار در 
روزهای اخیر بوده است. بر اساس گفته‌های او، 
به عقیده مدیران ارشد اقتصادی دولت، افزایش 
نرخ رشد اقتصادی در 6 ماهه نخست سال از 
جمله دلایل افزایش تقاضای ارز در هفته‌های 
اخیر بوده است. حسینی اضافه کرد رئیس کل 
بانک مرکزی نیز پیش‌بینی کرد تا قبل از پایان 
سال قیمت دلار در بازار آزاد به کمتر از سه هزار و 
800 تومان کاهش یابد. محمدرضا پور ابراهیمی، 
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس هم گفت در 
این جلسه دو تصمیم برای کاهش نرخ ارز گرفته 
شد؛ در تصمیم کوتاه‌مدت مقرر شد ارز تک‌نرخی 
شود و در بحث استراتژی بلندمدت مقرر شد دولت 
از ابزارهای لازم برای کاهش نرخ ارز استفاده 
کند. ولی‌الله سیف، ‌رئیس بانک مرکزی نیز با 
بیان اینکه افزایش نرخ ارز در روزهای گذشته به 
دلیل تقاضای فصلی بوده، گفت که با اقدامات 
بانک مرکزی روند کاهشی نرخ ارز آغاز شده و این 
روند ادامه می‌یابد. او درگفت‌وگو با »خانه ملت« 
درباره نشست دیروز جلسه کمیسیون اقتصادی 

مجلس شورای اسامی توضیح داد که بانک 
مرکزی ترجیح می‌دهد کمتر در رابطه با نرخ 
ارز صحبت کند تا با اقدامات خود باعث شود 
کسانی که می‌خواهند با سفته‌بازی در بازار ارز 
سود ببرند، زیان ببینند. برای همین او پیش‌بینی 
کرده است که سفته‌بازان در بازار ارز در نهایت با 
زیان و خسارت روبه‌رو خواهند شد. سیف این را 
هم گفت که نرخ فعلی ارز در بازار واقعی نیست 
و متغیرهای اقتصادی گویای شرایطی است که 
در نتیجه آن روند نزولی قیمت ارز آغاز می‌شود. 
رئیس بانک مرکزی درباره معرفی فروشندگان 
عمده ارز به سازمان امور مالیاتی نیز تاکید کرد 
که سازمان مالیاتی به موجب قانون می‌تواند 
اطلاعاتی را از بانک مرکزی اخذ کند تا از طریق 
مرکز اطلاعات بانکی حساب‌های پرترافیک را در 
رابطه با فعالیت‌های مختلف کنترل کند؛ بنابراین 
زمانی که حجم عملیات هر حسابی بالا باشد، 
می‌تواند باعث دقت سازمان امور مالیاتی شود 
که آیا صاحبان این حساب‌ها اظهارنامه مالیاتی 

ارائه داده‌اند یا خیر. 

درجلسه ارزی ۳ ساعته مجلس مطرح شد

 پایان دوران سرکشی دلار4000 تومانی

 اقتصاد

سرمقاله

آرامش و امنیت گمشده جهان امروز

سرانجام سال 2016 با همه فراز و فرودهای آن پایان یافت. سالی پر از اتفاق‌های  

غیرمنتظره و عجیب. بسیاری از رسانه‌های جهانی در ژانویه 2016 با انتشار تصاویر 

هیاری کلینتون، این سال را سال این چهره می‌دانستند. اکثر تحلیلگران هم تا 

ـــتند.  ـــفید می‌دانس ـــده کاخ س ـــاکن آین ـــرات را س ـــوی دموک ـــن بان ـــش ای ـــه پی ـــد هفت ـــن چن همی

ـــا  ـــه اروپ ـــروج از اتحادی ـــه خ ـــی ب ـــهروندان انگلیس ـــه ش ـــرد ک ـــاور می‌ک ـــز ب ـــری نی ـــر مفس کمت

ـــال 2016  ـــورپرایزهای س ـــر از س ـــی دیگ ـــز یک ـــه نی ـــان در ترکی ـــای نظامی ـــد. کودت ـــت دهن رضای

بود. هر چند این کودتا در همان ساعات نخست ناکام ماند، اما تصور حضور 

ـــی  ـــتقر حت ـــت مس ـــرنگونی دول ـــرای س ـــت ب ـــه دس ـــلحه ب ـــوش اس ـــد چکمه‌پ ـــوت‌وار چن دون‌کیش

 در سرزمین کودتاهای نظامی، در سال‌های آغازین هزاره سوم بیشتر به فیلم‌های 

سوررئال شبیه بود.

ـــی از  ـــود. بخش ـــی ب ـــل پیش‌بین ـــز غیرقاب ـــه نی ـــاکنان خاورمیان ـــیاری از س ـــرای بس ـــال 2016 ب س

اهالی سوریه، عراق و... از هراس جنگ و خشونت برای یافتن آرامش ، در سودای اروپا 

دل به دریا زدند. سفری پرمخاطره که خیلی‌هایشان به ساحل هم نرسیدند. افرادی‌که 

ـــی چون تروریست،  ـــوه پیشداوری‌ها وانگ‌های ـــا انب ـــا رسیدند ب ـــه اروپ ـــا ب ـــز از زمین و دری نی

ـــای  ـــه کیمی ـــز ب ـــال 2017 نی ـــه در س ـــد ک ـــر می‌رس ـــه نظ ـــد ب ـــدند و بعی ـــه ش ـــرا و... مواج افراط‌گ

ـــد  ـــد خواه ـــان قدرتمن ـــال زن ـــال 2016 س ـــه س ـــد ک ـــور می‌کردن ـــیاری تص ـــت‌یابند. بس ـــش دس آرام

ـــم  ـــدور حک ـــده، ص ـــات ایالات‌متح ـــون در انتخاب ـــاری کلینت ـــی هی ـــا ناکام ـــل ب ـــا در عم ـــود، ام ب

ــا روسف روسای‌جمهوری کره‌جنوبی و برزیل این  برکناری پارک گئون‌های و دیلمـ

ـــود.  ـــز نب ـــتمداران زن نی ـــی سیاس ـــان قدرت‌یاب ـــرای حامی ـــی ب ـــال جالب ـــال، س س

ـــادآوری  ـــددا ی ـــدرت مج ـــه ق ـــران عرص ـــران و بازیگ ـــیاری از تحلیلگ ـــه بس ـــال 2016 ب ـــولات س تح

ـــا سابقه دموکراسی طولانی از هنگامی‌که از  کرد که سیب سیاست حتی در کشورهایی ب

ـــوان  ـــد و نمی‌ت ـــی زن ـــرخ م ـــای چ ـــد ده‌ه ـــن می‌افت ـــه زمی ـــه ب ـــی ک ـــا زمان ـــود ت ـــده می‌ش ـــاخه کن ش

ـــال 2017  ـــن روز س ـــروز در آغازی ـــت. ام ـــی نگریس ـــادلات ریاض ـــورت مع ـــه ص ـــولات ب ـــن تح ـــه ای ب

ـــین  ـــق مسیحی‌نش ـــژه در مناط ـــه وی ـــی ب ـــده جهان ـــهروندان دهک ـــیاری از ش ـــم. بس ـــرار گرفته‌ای ق

ـــراد،  ـــن اف ـــر از ای ـــد. اگ ـــن گرفتن ـــروز را جش ـــق ام ـــن دقای ـــد و آرزو آغازی ـــزاران امی ـــا ه ـــان ب جه

ـــا  ـــیاری از آنه ـــالا بس ـــت؟ احتم ـــه بوده‌اس ـــق چ ـــن دقای ـــما در ای ـــن آرزوی ش ـــه مهم‌تری ـــید ک بپرس

ـــه  ـــی ک ـــرد. آرزوی ـــد ک ـــاره خواهن ـــت  اش ـــش و امنی ـــه آرام ـــف ب ـــای مختل ـــه انح ـــود ب ـــخ خ در پاس

ـــه  ـــه، سوریه، فرانسه و... ب ـــا نیجری ـــه ت ـــا گرفت ـــا از ینگه‌دنی ـــز در دل داشتند، ام سال پیش نی

ـــیاری از  ـــج بس ـــه تدری ـــه ب ـــت ک ـــبب شده‌اس ـــر س ـــال اخی ـــد س ـــولات چن ـــد. تح ـــت نیافتن آن دس

ـــد  ـــتند و نمی‌توانن ـــوار هس ـــتی س ـــک کش ـــی در ی ـــه همگ ـــد ک ـــی در ‌یابن ـــره خاک ـــن ک ـــاکنان ای س

ـــب  ـــد موج ـــوریه می‌توان ـــی در س ـــند. ناامن ـــه باش ـــی توج ـــا ب ـــق دنی ـــر مناط ـــای دیگ ـــه بحران‌ه ب

کشتار در پاریس شود، همچنانکه تولید گازهای گلخانه‌ای در چین موجب تغییر اقلیم در 

ـــا این تحلیل باید گفت که ساکنان زمین در هزاره سوم  آمریکا یا خاورمیانه می‌شود. ب

ـــد.  ـــاس می‌کنن ـــود احس ـــنگین‌تری روی دوش خ ـــی س ـــئولیت اجتماع ـــی مس ـــر زمان ـــش از ه بی

ـــی  ـــیحی و ارمن ـــان مس ـــه هموطن ـــادی ب ـــوی می ـــال ن ـــک س ـــن تبری ـــتار ضم ـــن نوش ـــان ای در پای

ـــد. ـــت نباش ـــش وامنی ـــال 2018 آرام ـــان در س ـــه آرزوی جهانی ـــم ک امیدواری

 »فرهیختگان« از مهم‌ترین رویدادهای هنری
 سال ۲۰۱۶ گزارش داد

یک پنجره برای دیدن

حضرت حجت‌الاسلام والمسلمین 
جناب آقای علی عسکری

بدین‌وسیله ضایعه فقدان همسر همشیره گرامی‌تان را حضور جنابعالی تسلیت عرض نموده، 
از درگاه خداوند متعال برای آن مرحوم غفران و رحمت واسعه الهی و برای بازماندگان صبر و 

شکیبایی مسالت می‌نماییم.
 کارکنان حوزه معاونت امور مجلس
 دانشگاه آزاد اسلامی

انا لله و انا الیه راجعون

 حجت‌الاسلام والمسلمین 
جناب آقای علی عسکری

معاون محترم امور مجلس دانشگاه

درگذشت همسر خواهر گرامی‌تان موجب تاسف و تالم گردید. اینجانب این 
ضایعه را به جنابعالی و خانواده محترم‌تان تسلیت گفته و از خداوند رحمان 
و غفار برای آن فقید سعید، رحمت و مغفرت و برای سایر بازماندگان صبر و 

سلامت آرزومندم.
حمید میرزاده
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی

انا لله و انا الیه راجعون

 شماره مسلسل 2864  
  یکشنبه ۱۲ دی ۱۳۹۵

 ۲ ربیع‌الثانی ۱۴۳۸  
 اول ژانویه ۲۰۱۷ 

 شماره ۲۱۲۶

w w w . F a r h e e k h t e g a n . i r
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 روزنامه خبری‌تحلیلی، دانشگاهی 
سیاسی،  اقتصادی صبح ایران

آغاز سال نو میلادی بر هموطنان مسیحی مبارک باد
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سازمان لیگ والیبال 
هیچ‌کاره است

 اکبر نائینی
 

مالی   مشکلات 
تیم‌های حاضر در 
لیگ برتر داستان دیروز و 
امروز نیست. متاسفانه طی 
چندین دوره اخیر لیگ برتر 
والیبال شاهد این‌گونه 
مسائل هستیم و من مقصر 
اصلی را کسی نمی‌دانم 
جز رئیس فدراسیون 
والیبال. فراموش نکرده‌ایم 
که محمدرضا داورزنی و 
سعید درخشنده، رئیس 
سازمان لیگ در روز 
قرعه‌کشی تهدید کردند 
جلوی تیم‌های بدهکار 
گرفته خواهد شد، اما 
کسی نمی‌داند به چه 
دلیل مجوز حضور تمام 
تیم‌های بدهکار صادر 

شده است؟ 

یادداشتـــــ 13

»آرزو دارم کتابم چاپ شود. خیلی برایش زحمت کشیده‌ام.« 

وزیر نفت در انتقاد به تغییر قانون تعیین نرخ خوراک پتروشیمی‌ها:

عده‌ای به‌دنبال رانت هستند


